
DISKRÉTNÍ MATEMATIKA (NDMI002)
Domácí úkol 4

P°íklad 1. Podívejme se v Pascalov¥ trojúhelníku na jednotlivé poloºky °ádku jako na �cifry�
jakéhosi £ísla Pn v desítkové soustav¥ � pro n = 2 to je 121, pro n = 3 to je 1331, pro n = 4 to je
16051. (Ten poslední p°ípad je asi netriviální, získáme ho následovn¥:
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V²imnuli jste si, ºe P2 = 121 = 112, P3 = 1331 = 113 a tak dále? Dokaºte to obecn¥, tzn.
Pn = 11n.

[1 bod]

P°íklad 2. Op¥t Pascal·v trojúhelník. Podívejme se tentokrát na p-tý °ádek pro p prvo£íslo.
V²imnuli jste si, ºe v²echny prvky tohoto °ádku (aº na krajní jedni£ky) jsou násobky toho prvo-
£ísla? (Nap°íklad pro p = 3 to je 3 3, pro p = 7 to je 7 21 35 35 21 7.) Dokaºte, ºe to platí pro
libovolné prvo£íslo p.

[1 bod]

P°íklad 3. (Neud¥lali jsme na cvi£ení) se£t¥te:
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[1 bod]

P°íklad 4. Spo£ítejte, kolik je trojic podmnoºin A;B;C takových, ºe A � B � C � 1::n.
[1 bod]

P°íklad 5. Chceme uspo°ádat po�dérní seznamovací akci, kde postupn¥ m¥níme rozesazení lidí
a chceme, aby se mezi sebou v²ichni dob°e a rovnom¥rn¥ poznali.

P°esn¥ °e£eno, máme n = sk lidí, kte°í sedí u k stol· po s lidech, a chceme, aby se kaºdá t-tice
lidí potkala práv¥ jednou.

[a]. Kolik r·zných rozesazení musíme vyst°ídat pro s = 3 a t = 3, neº toto nastane? Jde to v·bec?
[1 bod]

[b]. Kolik r·zných rozesazení musíme vyst°ídat pro obecná s a t, neº toto nastane? Pro jaká s a t

to v·bec jde?
[2 body]

email: martin@koutecky.name, url: http://kam.mff.cuni.cz/~alquaknaa/.
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